

# 通城补贴杠杆撬动农村新能源应用

3千万资金助建户用沼气1.2万口

**本报讯** 记者李嘉、通讯员徐俊、杨龙泉、杨娟报道:“老邓,你家的沼气比液化气还好用!”11日,通城县关刀镇八仙村六组农户邓新龙,参观同组邓跃明家的小型沼气工程后说。

邓跃明年外出打工,2011年返乡务农,拿出多年打工的积蓄建了1栋

“150”模式猪舍,发展生猪养殖,年可出栏生猪450头。

去年6月,县能源办主动找到邓跃明,商量小型沼气工程建设的事,并在年底启动100立方米小型沼气工程建设工作。今年7月,邓跃明的小型沼气工程点火成功,现供气20户,沼气应用

农户户平一年可节本增收1000元以上。

目前,该县共拨付沼气建设补助资金2965万元,建农村户用沼气1.2万口,安装太阳能热水器7050台。沼气项目年可节约标煤4992吨,太阳能项目年可节电429万度,节柴炉项目

年可节柴3995吨,项目农户家庭年可增收节支890万元,户平节支增收1000元。

同时,因应用沼气、太阳能等生态能源技术,该县年减少二氧化碳排放4.5吨,年可保护森林植被5万余亩,经济、社会和生态效益十分显著。

## 我市首家屋顶电站将并网

**本报讯** 记者闻期骏、通讯员吴涛报道:“通过了,通过了……”11日,咸安区横沟桥镇村民刘晓峰兴奋地向记者打来电话,称自己的光伏发电并网方案获省供电公司审批,并将于近期进入安装调试阶段。

自小就热衷捣鼓电器的刘晓峰,2010年即成功组装出一套1.2KW的离网式光伏发电系统,电量可供自己家庭日常使用。今年3月,他又投资10万余元,组装了一套有64片太阳能电池板。上个月,他向咸安供电公司提出并网申请。

11日,咸安区供电公司营销科科长杨广告诉记者,由于光伏并网在全

国、全省成功案例较少,无参考对象,不少程序步骤只能是抱着“试一试”的心理,期间曾做过4次方案,但都被供电公司否定。

杨广说,并网方案难在“低压如何实现并网安全”。目前,通过前期设计,已通过了专家评审,并将于近期实施。而此次供电公司也将投入并网费用,并为刘晓峰家免费安装双向计量表,按照发电数计费。

“一旦安装验收完毕,刘晓峰将成为我市光伏发电并网第一人。”杨广说,这也为其他想并网的市民带了好头。

据了解,目前,已有热衷光伏发电的市民向刘晓峰咨询此事。

## 发展清洁能源大有可为

○ 王莉敏

刘晓峰自建屋顶上的太阳能“发电站”,并网方案通过专家评审;通城补助农村近3千万建沼气池,并安装太阳能热水器,都是发展清洁能源的成功范例。

我市是一座清洁能源大市,风能、水电、太阳能光伏发电、生物质能发电等类型的能源发展前景广阔。我们应因势利导,通过发展清洁能源来进一步改善环境质量,优化经济结构。

一方面,各地要发展绿色环保节能产业,大力推广绿色能源综合

利用模式,将清洁能源广泛应用于工农业生产。

另一方面,我们要让清洁能源进入寻常百姓家,渗透进“吃、穿、住、用、行”每个环节,成为每个人的生活习惯,让咸宁的天更蓝,山更青,水更秀,城更靓。



官埠桥镇

## 加大控违力度

**本报讯** 记者闻期骏报道:日前,市城区国土分局、咸安官埠桥镇联合举行资源管理法律法规培训暨控违工作会议。

近年来,官埠桥镇良好的地理区位优势,吸引了70个重点项目落户,极大促进了当地经济社会发展。但违法占地、违法建设等现象比较突出。

为此,该镇实行最严格的“一票否决”责任追究制。将控违工作纳入镇、村干部的绩效评估考核体系,严格奖惩。

今年来,全镇共拆除违建户62户,拆除面积9640余平方米,制止新开基动工户73户1.6万余平方米。



上仇村  
旧貌换新颜

## 干群合力排内涝

记者 王恬 通讯员 魏明丽 龙鸣 孙跃峰

“从5号晚上我就一直守在泵站,确保所有机组一刻不停地向外排水,除6号晚上打雷停电10个多小时,我们一直在尽最大努力往外排涝。”8日,顶着一对黑眼圈的嘉鱼县牌洲湾镇后垸泵站值班工作人员陈本强说。

5日晚至7日,嘉鱼降水量达243毫米,牌洲湾镇大片低洼田地内涝渍水,受灾面积达3.7万亩,其中受灾严重的近1.2万亩。6日晚12时,雷击又使该镇部分电力线路受损,全镇3座泵站中有2座泵站无法运转,排涝救灾严重受阻,而暴雨还在加大。

凌晨6时,全体镇干部分工到各村、街,分片分街负责,迅速组织居民疏通房前屋后的排洪沟渠,防止因高水位浸

泡造成房屋倒塌,危害群众生命财产安全。镇党委书记张劲松充满信心:“抢抓救灾黄金48小时,将农田渍水排到正常水位下,我们有信心!”

在这次战内涝的战役中,该镇近百名党员干部分赴各村、泵站、闸口,24小时值守,确保排水快速有序,各村党员干部带领群众开展减灾自救,共同谱写了一曲党员赞歌。



## 赠品当做正品卖 退还货款还领罚

**本报讯** 通讯员罗小民、江莲元、吴慧、魏斌报道:9日,家住赤壁蒲纺工业园的消费者雷先生,高兴地从陆水湖工商所工作人员领过55元的退款。

前不久,雷先生在陆水湖荆泉某超市以11元/包的价格购得大米5包,共55元。在食用过程中,发现该米已变黑发霉,要求超市老板退款,因退款金额不能达成一致双方起争议。

陆水湖工商所接到投诉后,迅速组织执法人员到现场检查,发现该超市销售的东北坊酒赠品大米的包装上没有厂名、厂址、生产日期、保质期。超市老板交待该大米是他从赤壁城区一经销商处购进再作出售的。

经过调查情况属实后,工商执法人员对该超市处以4000元的罚款,并要求其对消费者的购货款全额退还。

## 企业个人违法占用林地 森林公安查处毫不留情

**本报讯** 通讯员周常波、陈洁琼、吴翔报道:7月3日,咸安区森林公安分局白云派出所民警经过七天奋战,连续查处两起违法占用林地案件。当事企业和村民被给予林业行政处罚。

今年4至5月份,在没有经过林业主管部门审核同意的情况下,咸安区东晟竹木制品有限公司占用横沟桥镇孙祠村19组4.2亩林地,用于扩建养

制板皮的场地。横沟桥镇杨畈村13组村民彭某军为了开办养殖场,将本组地名“栗林沟”处的2.1亩松树林推平用来建造猪圈。

根据《中华人民共和国森林法》和《湖北省林地管理条例》的规定,7月11日,白云派出所分别向违法占用林地的咸安区东晟竹木制品有限公司和彭某军下达林业行政处罚决定书。

生前提琴戏作品入选哈佛剑桥教材

## 崇阳修复陈瑞兆墓

**本报讯** 记者黄柱、通讯员张聘报道:“真没想到当初的一个小建议,领导竟这么重视,很快就落到了实处。”8日,崇阳县石城镇杨林村村支书李长烈高兴地对记者说。

今年2月份,李长烈在县人大会议上提交了一份《关于修建<双合莲》作者陈瑞兆纪念亭的建议》。引起相关领导的高度重视。近日,县人大、县文广局相关负责人深入石城镇杨林村实地调研。

据了解,陈瑞兆是著名提琴戏《双合莲》、《钟九闹漕》的作者。这两本诗歌均被上海文艺出版社收入

《中国民间长诗选》,同时《钟九闹漕》由美国哈佛大学、英国剑桥大学收录作为教材一直沿用至今。陈瑞兆墓于上世纪初修建,年久失修,此次对墓碑及生前居所进行修复,不仅是对具体文化遗产的保护,更可以延续文脉、提升社会人文素质。

“等修复好了,我还想整合陈瑞兆的相关故事、著作、故居等资源建纪念园,使他成为崇阳县、甚至咸宁市的文化品牌。”李长烈说。

据悉,此次调研已筹集一期修复资金4万元,将于2013年底完成陈瑞兆墓碑一期的修复工作。

咸安加快淦河防洪设施建设进度

## 水下工程全面完成

**本报讯** 记者闻期骏、通讯员张俊娟报道:5日,咸安区政协就加强淦河防洪设施建设进行现场督办。

2012年初,咸安区水利局收到区政协四届一次会议07号《关于加强淦河防洪设施建设》的建议的提案。提案收到后,咸安区水利局及时调整成立了提案办理工作领导小组,建立办理工作专班,并实行党委成员包“案”责任制。根据工

作分工,按局党委统一部署,将提案办理包保到人,形成办“案”人全程跟踪办理,定期督查,推进提案办理进度。

今年1月10日,大畈陈水闸除险加固工程正式动工,目前已完成导流明渠土方开挖7.2万立方米,围堰土方填筑1.3万立方米。水下工程施工已全面完成,完成投资2800万。现正加快启闭机房、交通桥建设,确保工程年底投入运用。

加快库区山水资源开发

## 陆水芳世湾大桥开工

**本报讯** 记者刘子川报道:7月6日,赤壁陆水水库芳世湾大桥开工典礼在陆水湖风景区办事处芳世湾村举行。

芳世湾大桥位于赤壁市陆水湖风景区办事处芳世湾村,横跨陆水水库连接官塘驿林场红林山村及官塘驿镇葛仙山村,按照国家二级公路桥梁标准设计,大桥全长

710.5M,双向两车道,预计工程总投资6600万元,计划建设工期20个月,2015年1月完工。

大桥建成后,赤壁市路网布局将得到进一步优化,彻底解决库区两岸移民的出行难问题,加快库区山水资源开发,促进库区经济发展,增加移民收入,受益群众近10万人。

## 农民暴富后警惕返贫

○ 徐大发

最近,有两则新闻令人深思:一是南京城郊接合部许多农民因为拆迁暴富迷失自己,再因染毒赌博返贫。一是苏州工业园区朗科社区是恒温恒湿的高档社区,一位捡废品“怪阿婆”吴妹华攒下钱花在善事上。

这两则新闻对比鲜明。前者因拆迁暴富后,整天无所事事,靠赌博和吸毒打发无聊的时光,陷入进去就难以自拔,把到手的巨额财富挥霍殆尽,重新返回到一贫如洗的状态。

其实,这不是个例。当下,不少拆迁村出现类似家庭悲剧。如前不久,两个年幼的孩子被饿死家中的事件发生在这样的暴富农民之家,结局令人痛心。

而那位捡破烂的老人,以前也是乡下的农民,儿子有出息后为她在高档社区购买了住房,且每月给几千元零用钱,可谓衣食无忧。但她坚持种菜、买菜、捡破烂,把卖的钱全部捐出去做慈善。最初,儿女反对,认为丢面子,社区人也不理解,认为有碍市容。最后,她不仅获得了大家的理解和支持,还点燃了大家的慈善热情。

其实,农民暴富后返贫,归根到底源于精神的贫乏。而太富而愈“富”是源于精神不倒,有自己的信

仰与追求。暂时的贫穷不可怕,通过努力和机遇同样可以变富。但如果一个人精神贫困,再富裕也会变穷。

过去,我们的扶贫工作强调扶贫莫忘扶志。现在,对一些致富的农民同样别忘了“精准扶贫”。一些农民暴富后缺乏理财知识,文化基础差,找不到工作,还喜欢炫富,没有自己的精神追求,一些原本持有的正常的主流价值观也被渐渐消磨殆尽,人生之路渐渐失去了航向。一些赌博、吸毒的违法犯罪分子就很容易盯上他们,把他们拉下水。

没有精神信仰的人生是可怕的。只有精神富有才是真的富有,唯此,才会有一颗平常心,生活才会越来越美好。

针对那些一夜暴富的村民,有关部门和组织应该积极伸出援手,帮他们学会面对财富。比如社区或村委会可通过开办各类才艺培训班、理财知识培训班、公益活动等,帮助被拆迁农民丰富精神生活,提升自身素质和创富能力,让农民既富了“钱袋”,也富了“脑袋”。

为此,汪先生立即与商家联系要求更换,可商家总以人为损坏等各种理由推卸责任,不予处理。汪先生遂来到嘉鱼县工商局请求解决。

接到投诉后,该局执法人员立即陪同汪先生来到该家具店,经调查核实,汪先生的投诉情况基本属实。协商调解后,双方达成和解协议,商家同意更换新床并将其道歉。



实话实说  
shi hu shi shuo